

О чём молчат предки?

Про войну я наконец-то услышал в 10 лет. Именно услышал. Потому что про День Победы я знаю давно, люблю салютами, люблю носить пилотку со звездой, разучиваю стихи, пою песни. Страшные кадры в фильмах вызывали страх, но за кого-то другого. А что лично меня заставило крепко задуматься о войне? Это была фраза моего отца в рассказе о своём родном дяде – фронтовике: «Когда я был маленький, я очень любил трогать руку дяди и перекачивать под кожей осколки». Осколки под кожей? Я почему-то очень ясно представил себе эту картину, погладил руку над кистью. Наверное, папа много раз упоминал в рассказах о дяде, но я их почему-то не слышал. Слушал, но не слышал. Так бывает, пока история не цапнет тебя где-то внутри. И теперь уже я задавал вопросы, а папа на них отвечал. Но, услышанное, просто поразило меня и очень разочаровало. Папа толком ничего не знал! Моя бабушка тоже! «Был тихий, скромный, добродушный, летал в войну на самолёте, был ранен». На каком самолёте? Где служил? Где был ранен? Ответов у них не было. Почему никто ничего не может мне рассказать о нём, он же прожил до 1976 года!? У моего родного деда старший брат воевал в артиллерии, а потом в морском флоте, прожил до 2000-х годов. Я расспрашивал его дочерей о нём. Они тоже не смогли рассказать ни одной истории из военной жизни своего отца! Они просто выдали мне листок бумаги с общими данными о нём: когда забрали на фронт, когда вернулся, где последнее место службы и фотография. Этот листок написал им сам дедушка, чтобы внуки могли хоть что-то рассказать о нём в школе. Почему никто ничего не может мне рассказать о моих предках? Мне очень трудно было поверить, что мои родные ветераны ничего никому не хотели рассказывать. Но, к сожалению, я столкнулся с таким «молчанием» лично, когда попытался узнать у прабабушки по маминой линии что она помнит о войне? Ей тогда было 8 лет. Прабабушка очень разнервничалась, стала переводить тему, достала лекарства с полочки. Я два года пытаюсь при встрече с ней что-то узнать! Она всегда говорит, что «не любит вспоминать, ей нечего рассказать, было страшно и голодно». Причём добрее и веселее,

чем мою прабабушку нужно ещё поискать! О чём же они все молчат? Наверное, нам до конца никогда не получится это понять. Нам кажется, что они должны наоборот рассказать нам все подробности этого ужаса, научить нас как жить, выживать. А они искренне хотят, чтобы мы так не жили и даже не знали о том, что так кто-то жил. Отводят взгляд, скрывают то, как им приходилось туго, как они ели не понятно что, носили не понятно что, делали то, что в обычной жизни они никогда бы не сделали. Их поставили на грань между жизнью и смертью, и они выживали, как могли. А теперь их умоляют всё это вспомнить, пережить заново, переосмыслить. А они просто хотят забыть и жить! Или, может быть, даже в свете нынешнего благополучия они думают, что мы ужаснёмся, осудим, или вообще отвернёмся. Для себя я решил, что я соберу всю возможную информацию о своих родственниках-ветеранах, чтобы было, что передать своим потомкам. Сейчас много поисковых сайтов, постоянно рассекречивают документы, ведутся целые группы в сетях, где общаются и делятся информацией потомки военнослужащих из определённых частей и я уже много сделал в этом направлении. Я нашёл, что один дед летал на штурмовике Ил-2 над Беларусью, а второй был наводчиком №1 и охранял мост через реку Буг в Польше. Я хочу, чтобы не прерывалась связь поколений в нашей семье. А об ужасах войны нам прекрасно расскажут документальные и художественные фильмы, которые в огромном количестве снимают в нашей стране.

А Вы, милые наши ветераны, дарите нам Вашу любовь и заботу и дальше, насколько хватит сил!

